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Resolucao da Atividade Complementar - MAT9_06ALG07

1) A professora de Rafael estava organizando seu armario. Sabendo que
Rafael é um garoto muito prestativo, pediu ajuda para organizar e analisar
se 0s jogos guardados estavam completos. Rafael imediatamente
comecgou organizar as cartas do jogo “Trio quadratico” e para facilitar sua
visualizacdo espalhou todas as cartas em cima da mesa. Observe:
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(A) Conforme as regras do jogo “Trio quadratico”, ele esta completo?

Explique.

Solucdo:

Esta faltando a carta coringa, para que tenha um jogador inicial e seja possivel
passar uma carta ao proximo jogador. Além disso o0 jogo possui 4 equacdes e 8
raizes, ou seja, é possivel formar quatro trios de cartas. Sendo assim, s6 é

possivel jogar este jogo com quatro jogadores.

(B) Determine todos os trios que podem ser formados com esse jogo.
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Solucdo:
Equacao Solucdes
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2) Analise o pensamento de uma jogadora durante uma partida do jogo
“Trio quadratico” e responda:

Comao possuo a carta com
4 equacao 2x? - 4x - 48 = 0,
preciso de duas cartas com
as raizes cuja soma seja 4

. e 0 produto - 48,
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(A) Vocé concorda com o pensamento da jogadora? Por qué?
Solucdo:
Espera-se que o aluno perceba que ao realizar a soma e o produto das raizes a

jogadora esqueceu de dividir os valores pelo coeficiente a = 2. Sendo assim, o
correto seriax,+x,=-b/a=-(-4)/2=2ex,.x,=c/a=-48/2=-24.

(B) Quais sao as raizes da equacdo 2x? - 4x - 48 = 0?
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Solucdo:
Para que o produto seja - 24 e a soma 2, devemos considerar as raizes x, =6 e
X2 =- 4.

3) [Desafio] Em um dos trios do jogo “Trio quadratico” os numeros foram
borrados. Descubra quais sdo os numeros que estdo faltando e explique
como foi possivel descobri-los.
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Solucdo:

Observe que conhecemos apenas o coeficiente a = 3 e o coeficiente c = - 72.
Com isso podemos analisar o produto das raizes ja que X, . X, = c/a, entao o
produto é x, . X, =-72/3 =-24. Como sabemos que uma das raizes € iguala-3 a
outra devera ser 8, para que tenhamos (-3) . 8 = - 24. Conhecendo as duas raizes
podemos realizar a soma delas x, + x, = (-3) + 8 = 5 e associar com o coeficiente b
que esta faltando. Entdo para que x,+x, =5=-b /3, o coeficiente b deve ser
igual a - 15. Completando os espacos borrados, temos:
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